

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 24 ноября 1971 г.

№ 187 (10361)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.



## ОТВЕТ КОРЕНЕВСКИХ ДОЯРОК

Новый прилив творческой и трудовой энергии вызвало письмо стулинских доярок среди работников молочного животноводства ОПХ «Коренево». За однажды написанное письмо поблагодарили их практические дела.

За десять с половиной месяцев прибавка молока от каждой коровы по хозяйству составила 291 килограмм.

Первенство в соревновании сейчас держит коллектив Центральной фермы. Он сумел поднять продуктивность дойного стада на 418 килограммов молока по сравнению с прошлогодним периодом.

В целом ОПХ «Коренево» продало государству 14042 центнера молока. По сравнению с прошлогодним периодом продажа молока увеличена на тысячу с лишним центнеров.

Г. НИКОЛАЕВА.

## К СВЕДЕНИЮ секретарей парторганизаций и руководителей школ коммунистического труда

В четверг, 25 ноября, в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится семинар пропагандистов школ коммунистического труда.

Начало в 14 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ЗАКРЕПЛЯЯ УСПЕХ

Во всех цехах Лыткаринского завода железобетонных изделий идет соревнование за дальнейший рост производительности труда, повышение качества выпускаемой продукции. Тон в соревновании задают рабочие смены Е. Варламовой. За успешное выполнение плана октября и социалистических обязательств коллективу присужден флаг трудовой славы. В ноябре передовой коллектив уверенно удерживает первенство. Смена ежедневно выполняет задание на 105—110 процентов и выпускает изделия высокого качества.

Образцы ударного труда показывают Формовщики З. Плужникова, В. Яшкин. Идет ноябрь, а они уже выпускают продукцию по счету второго года пятилетки. Это результат умелого использования техники, хорошей организации труда.

Коллектив завода досрочно выполнил годовое обязательство по сверхплановому выпуску продукции и выработал с начала года дополнительно к заданию 2500 кубометров железобетонных изделий.

А. СИДОРОВ.

## Верны слову

### ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

2 ноября коллектив завода выполнил программу единнадцати месяцев по объему реализации продукции. При этом, как и предусмотрено Директивами XXIV съезда КПСС на пятилетку, у нас увеличили выпуск фасованной продукции. Например, сверх задания одиннадцати месяцев завод дает 30 тонн творога и в том числе 20 тонн фасованного.

Что завод практически отправит в магазины района сверх плана одиннадцати месяцев? К середине ноября десятки тонн различной продукции отправлено и уже продано населению. А всего трудящиеся нашего района получат дополнительно до первого декабря



ДРВ. В низовье стремительной реки Цай, среди тропических холмов, с помощью Советского Союза идет строительство крупнейшей на Индокитайском полуострове гидроэлектростанции Тхакба. С вводом ее в действие Республика получит дополнительную электроэнергию для промышленных предприятий и сельского хозяйства. Водохранилище ГЭС позволит оросить 10 тысяч гектаров плодородных земель.

На огромной строительной площадке вместе с вьетнамскими друзьями трудятся советские специалисты, своим самоотверженным трудом завоевавшие искреннее уважение вьетнамских коллег.

Гидростроители Тхакбы располагают самой первоклассной тех-

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

22 ноября 1971 г. открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг. и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год».

В прениях по этим докладам выступили: тт. В. И. Конотоп — первый секретарь Московского обкома КПСС, И. К. Лутак — второй секретарь ЦК Компартии Украины, Я. П. Рябов — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Б. Ашимов — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Н. Н. Тараков — министр легкой промышленности СССР, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Т. Я. Киселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР.

В заключение по этому вопросу с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежnev.

Пленум ЦК КПСС принял соответствующее постановление.

Пленум Центрального Комитета КПСС заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии».

23 ноября Пленум продолжал работу.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг., Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1972 год, Государственного бюджета СССР на 1972 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Сегодня в Кремле открывается III сессия Верховного Совета СССР

## В полете — «Космос-457»

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

20 ноября 1971 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-457». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами:

— начальный период обращения — 109,5 минут;

— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 1.229 километров;

— минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 1.192 километра;

— наклонение орбиты — 74 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

никой и оборудованием: здесь знаменитые турбины Харькова, электрогенераторы ленинградского завода «Электросила», краны «Сибтяжмаша», трансформаторы Москвы.

Недавно строители отпраздновали пуск первой турбины. Идет монтаж второй турбины, готовится к сборке третья.

НА СНИМКАХ: слева — общий вид ГЭС; справа — советский инженер И. Д. Беслик (слева) и главный инженер строительства ГЭС Нгуен Ван Бэ. Нгуен Ван Бэ бывал в Советском Союзе и изучал опыт советских гидростроителей.

Фото В. Соболева (Фотохроника ТАСС).

# К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОД МОСКОВЬЕЙ

## ЭТО БЫЛ ТОЖЕ ПОДВИГ — ПОДВИГ ТРУДОВОЙ

ВСТРЕЧА  
С ГЕРОЯМИ  
КНИГИ  
ВОЕННЫХ  
ЛЕТ



НА СНИМКЕ: И. И. БЕРОЕВ, И. Д. ГРИГОРОВСКИЙ, В. Г. ОСТРОВИДОВА, А. М. ИЕКЕЛЬ.

О ЧЕМ  
ПОВЕСТВУЕТ  
КНИГА

ЕСЛИ в 1940 году государство получило от совхоза 11960 тонн овощей, в 1941 году — 13500 тонн, в 1942 году уже 17800 тонн, а в 1943 году — 18300 тонн.

ДО ВОИНЫ в совхозе было 8 инженеров, а в 1942 году осталось 2, техников соответственно 2 из 10, механиков — 2 из 6, трактористов — 14 из 40, шоферов — 13 из 156, бригадиров — 39 из 47, орошальщиков — 3 из 100, кузнецов 2 из 13, строительных рабочих — 64 из 364.

В ЯНВАРЕ 1942 года для вновь пришедших работников были открыты курсы по овощеводству и животноводству. Слушателями их были, главным образом, домашние хозяева, подростки, которые пришли в совхоз, чтобы заменить своих сыновей, отцов, братьев и мужей, ушедших на войну. На этих курсах обучено около 700 человек.

В специальных школах, созданных в совхозе, подготовлено свыше 60 трактористов и шоферов.

ОСЕНЬЮ 1941 года весь молочный скот был эвакуирован, а все находящиеся на откорке свиньи забиты на мясо и сданы государству.

Вскоре свиноферма была восстановлена, и план сдачи мяса 1942 года был не только выполнен, но и перевыполнен.

Восстановление молочного хозяйства было завершено также в 1942 году. План сдачи молока в том году тоже был перевыполнен.

ПО ИТОГАМ соревнования за 1942 год совхоз был признан победителем и получил переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомата совхозов СССР.

ЛЮБЕРСКАЯ ПРАВДА

24 ноября 1971 г.

2 стр. № 187 (10361)

Сейчас эта книжонка, в обложке из серой бумаги, — библиографическая редкость. Дата выпуска — 1944 год. Год, когда почти вся бумага шла на выпуск литературы военной. А на обложке этой книги начертано: «Совхоз «Люберецкие поля орошения». Так назывался тогда нынешний совхоз им. Массовета.

Но хотя книга и издана «Сельхозгизом», посвящена мирному хозяйству, она тоже повествует о подвиге — подвиге тружеников полей, ферм, ковавших поистине героическим трудом победу над врагом в тылу.

Журналисты «Люберецкой правды» и многотиражной газеты «Советское хозяйство» встретились недавно с работниками совхоза — героями книги, которые упомянуты в главах, описывающих перестройку работы хозяйства в тяжелое время битвы под Москвой.

В встрече приняли участие бригадир, кавалер ордена Ленина Анна Егоровна ГЛАЗИХИНА, бывший начальник автопарка, сейчас пенсионер Ибрагим Исаевич БЕРОЕВ, участника войны водитель автомашины Иван Герасимович КУЗЬМИЧЕВ, бывший тракторист, механик, а сейчас водитель автомашины Иван Дмитриевич ГРИГОРОВСКИЙ, бывший секретарь комитета ВЛКСМ, сейчас завхоз профилактория Вера Григорьевна ОСТРОВИДОВА, бывшая зав. клубом, сейчас пенсионерка Анна Митрофановна ИЕКЕЛЬ.

Вот что рассказали они о тех незабываемых суровых днях.



НА СНИМКЕ: А. Е. ГЛАЗИХИНА и И. Г. КУЗЬМИЧЕВ.

## РАВНЯЛИСЬ НА КОММУНИСТОВ

Рассказывает А. Е. ГЛАЗИХИНА

В совхозе я начала работать в годы войны совсем девчонкой. Что говорить — трудно было. Все делали руками. Единственным оружием труда у полеводов были тяпки. Даже на ручных санках удобрения вывозили. Очень уж хотелось вырастить высокий урожай.

Работали от рассвета до заката солнца. О выходных мысль не приходила. Зато как дорожили каждой минутой отдыха! Над совхозом шефствовало несколько московских театров, и уж когда приезжали артисты, то клуб не вмещал всех пришедших.

Душой коллектива была партийная организация, а ее первым помощником — комсомол. В самые тяжелые дни секретарь парткома В. А. Калинников, проработавший потом много лет управляющим вторым отделением, поддерживал порядок, укреплял дух людей. На коммунистов равнялись все.

В войну же стала я бригадиром, и радостно сознавать, что руководимый мной коллектив ни разу не оставался в долгу перед государством. Перевыполнены обязательства и первого года новой пятилетки.

## НА ТРАКТОРАХ — ЖЕНЩИНЫ

Рассказывает И. Д. ГРИГОРОВСКИЙ

Я вспоминаю, как в трудные годы войны, когда многие из совхоза ушли на фронт, за трактор сели женщины. В совхозе и поняне работают Анастасия Яковлевна Боркевича, Вера Григорьевна Островидова, которые в то время водили «стальные кони». Сейчас даже поражаешься тому, как могли наши женщины сидеть за рулём по 14—16 часов в сутки.

А какие тракторы были? Ни капли, ни навеса над головой. Дождь не дождь, ветер не ветер, а пахать все равно надо!

Здесь вот Ибрагим Исаевич рассказывал, что пришлось машины и тракторы из утия собирать. Я в то время механиком был, пришлось, бывало, в поле, а трактор

стоит. «Ну что, опять подшипники поплавились?» — спросишь. А трактористка от досады плакать готова.

Помню также осень сорок первого года, когда сопровождал на своем тракторе колонну автомашин, что вывозила совхозное имущество. На реке Клязьме трактор мой сорвался с моста. Чудом ушел.

Да, трудное было время, но тяжкий труд всех, кто в те годы работал в совхозе, оправдался. На глазах хорошеет усадьба совхоза, огромное строительство ведется вокруг. Душа радуется. И с особой радостью вожу я сейчас автомашину, зная, что мой труд тоже крепит Родину.

## ПОМОГАЛИ ШКОЛЬНИКИ

Рассказывает А. М. ИЕКЕЛЬ

Во время войны я работала завклубом, а заодно летом много занималась со школьниками, которые приезжали помогать полеводам. Из Ухтомского, Первовского районов и Москвы прибывало около двух тысяч ребят. Куда девались у них детская шаловливость. Нависшая опасность над страной сделала взрослыми 12—13—14-летних. Трудились они в полную меру своих сил, старались не отставать от взрослых. По взрослому соревновались.

Немного о работе клуба. По сравнению с нынешним Домом культуры это был сарай-барак, кое-как подремонтированный, да к тому же и неотапливаемый зимой. А когда проводился какой вечер, то яблоко негде было упасть. Сам

вечер, может, кого и не интересовал, но каждый хотел быть на людях, чтобы что-то узнать новое, поделиться самым сокровенным с другими.

Работали днем в поле до изнеможения, а вечером девчата все равно бежали в клуб на занятия кружков самодеятельности. Думаю сейчас над этим и прихожу к мысли — не столько развлечений искали, сколько выполняли долг. Ведь самодеятельность часто выступала в подшебных воинских частях, в госпиталях. А чтобы встретиться с бойцами, показать, что мы в тылу не робеем и тем самым воодушевить воинов, надо было хорошо готовиться к выступлениям.

## СЛАВНЫЕ ДЕЛА МОЛОДЫХ

Рассказывает В. Г. ОСТРОВИДОВА

Ведь это не просто занятие спортом было, это являлось и военной подготовкой. Каждый считал за честь пойти на фронт.

А как проходили комсомольские собрания? Явка была стопроцентной. Между тем, на отделения машин за комсомольцами не посыпали: пять-шесть километров шли вечером пешком, шли после тяжелой работы, чтобы подумать вместе.

тес, обсудить: а что еще можно сделать для фронта?

Нынешняя молодежь живет в других условиях, пользуется всеми благами, возможностями. И она должна использовать эти возможности, чтобы вооружаться знаниями, развивать физкультуру и спорт. Ведь она этим самым тоже крепит оборонспособность страны.

Встречу провели и записали А. КОЗЛОВ и Ф. ПОДОРСКИЙ.

# ОГОРЧЕНИЯ ВЫХИНСКИХ ДОЯРОК

## КАК ИДУТ ДЕЛА НА ФЕРМАХ

На Выхинской молочното-варной ферме колхоза имени Ленина наступило временное затишье: после второй дойки доярки ушли домой, хозяинчили теперь скотники и кормачи. Пожилая женщина натужно передвигала по подвесной дороге до краев наполненную кормами люльку. Смахнув капельки пота с лица и чуть перехохнув, она толкала «ношу» дальше.

— Когда это только кончится! — справедливо сетует женщина.

Да, малая механизация трудоемких работ так и не коснулась Выхинской фермы.

...Бригадир Мария Михайловна Стрекачева сравнивала показатели надоев за два дня. Результаты ее не радовали. Надои падали.

— Вот 14 ноября среднесуточный надои по МТФ был равен 9 килограммам. На следующий день он составил уже 8 кг, 17 числа — 7,7, 19 ноября — 7,9 килограмма. Привозили полусено — и молока было больше, — поясняет бригадир.

— А почему у вас с кормами неважно? — спрашиваю свою собеседницу.

— Да как сказать.. С грубыми кормами плохо. Солома одна. Вот сегодня на очередной пятнице — дне животновода — доярки снова спрашивали заместителя председателя колхоза Герасимова, когда будет сено. А силоу у нас нынче хороший, кукурузный. Корнеплоды есть. Днем животным дают морковь, свеклу.

— А все-таки почему 17 но-

ября на триста граммов скратился надои?

— Кончилась дробина — и сразу плохой результат. Перебои с концентратами на ферме бывают и по сей день.

— Что же на ферме делается по письму ступинских доярок?

— До каждой группы доярок доведено задание. Результаты за неделю вывешиваются. Да вы посмотрите их, — предложила Мария Михайловна.

Что же говорят цифры? Из пяти групп доярок только одна перевыполнила недельное задание. Доярки Н. Матросова и Н. Макарова с 12 по 19 ноября получили 2542 килограмма молока, на 575 кг больше планируемого валового надоев. Среднесуточный надои по их группе был доведен до 9,5 кг.

Совсем иная картина у других доярок. Между фактическим надоем и заданием на неделю по закрепленному за ними поголовью дистанция огромного размера. Разрывы составляют от ста до трехсот килограммов. На 319 кг молока за неделю получили меньше доярки М. Шилина и Г. Дронова.

В прошлом году 19 ноября, например, ферма давала за день 1838 кг молока, а нынче за то же число 1553. Сопоставляя показатели, диву даешься: «минус» по надоям упорно нарастает.

В отдельных группах теряется молоко за счет подменных доярок. Однако не всегда бывает так. Вот тому пример. Доярка Т. Прохофьева 19 числа надоила от своей группы 191 килограмм молока, а на кануне ее подменила Е. Тузо-

ва и получила на 11 кг молока больше. Рабочую совесть — один из главных резервов увеличения надоев молока — здесь на помощь, к сожалению, еще не призвали.

Если поинтересуетесь, как выполняют животноводы обязательства, то услышите малоутешительный ответ. Обязательства под угрозой срыва. Доярки К. Макарова с Т. Прохофьевой обещали получить годовой надои по 4450 килограммов, за десять же месяцев они надоили по 2816. Еще более критическое положение у доярок-напарниц А. Капитановой и М. Соломахиной, М. Слоновой и М. Шевелевой. Чтобы выполнить обязательства, они должны в оставшееся время до конца года надоить еще до 2300 кг молока от каждой коровы. За десять месяцев они не выполнили и половины взятого годового обязательства!

...После 15 часов на ферму стали подходить доярки. Задаю им все тот же вопрос: почему производственные показатели хуже прошлогодних? Ведь что ни группа, то «минусует».

— А какое у нас поголовье?: В каждой группе найдутся бравые коровы, которые совсем не доятся. А есть и по второму телку, а дают по 2 килограмма молока в сутки. На ферме 17 яловых коров, — горячались женщины. Они до сих пор никак не могут простить бывшему руководству колхоза продажу хороших нетелей. — Дожили до чего — нечем восполнить дойное стадо! — справедливо возмуща-

лись доярки. — А нынче купили двух коров, да толку мало. Надои от них как от коз — по два килограмма в день. Вот и повышай тут продуктивность.

На Выхинской ферме не изжита яловость коров. Этот тревожный сигнал отсыпает поступает ежегодно. Но удивительное спокойствие проявляет к нему главный ветеринарный врач А. Гриднев. Более того, он беззапланированно заявляет, что никакой яловости на ферме нет.

Тревога выхинских доярок близка и понятна. Они уже сейчас беспокоятся, с каким «заделом» войдут в будущий год. Ведь от яловых коров молока много не возьмешь.

Призы ступинских подруг доярки Выхинской МТФ встретили с одобрением. Они стремятся делом ответить на него, но нуждаются в оперативной конкретной помощи руководителей и специалистов колхоза. А сейчас надои на ферме скучные. Отсюда соответственно и зарплаты у доярок упали. Все это оказывается на их настроении. А оно сейчас должно быть как никогда самым боевитым, чтобы выиграть горячее «сражение» за молоко.

Г. ГЛАЗКОВА.



На девяносто с лишним километров протянулся строящийся нефтепровод Александровское — Анжеро-Судженск. Нефтяная артерия проходит по тайге и болотам, пересекает реки Обь, Васюган, десятки больших и малых протоков. В марте будущего года строители обятались сдать в эксплуатацию первую очередь подземной магистрали.

НА СНИМКЕ: на одном из участков строящегося нефтепровода.

Фото А. Кузярина.

## Вашингтон — Токио: ПРОТИВОРЕЧИЯ ОБОСТРЯЮТСЯ

На днях американский сенатratифицировал соглашение между правительствами США и Японии о «возвращении» Окинавы под административный контроль Японии. Этой сделкой Вашингтон преследовал две цели. Во-первых, успокоить японскую общественность, недовольную более чем 25-летним хозяйственником на острове американской военщины, которая превратила Окинаву в крупнейшую военную базу США на Дальнем Востоке. Во-вторых, еще более вовлечь Японию — третью по экономической мощи индустриальную державу мира — в осуществление своих агрессивных планов в этом районе мира.

Однако бурные выступления в Японии против этой сделки говорят о том, что японский народ разгадал замыслы Вашингтона. Всеобщая забастовка на Окинаве, в которой приняло участие свыше 100 тысяч человек, мощные манифестиции в Токио и других городах страны прошли под лозунгами: «Мы протестуем против этого соглашения!», «Вон американские военные базы с Окинавы!».

Дело в том, что соглашением за Соединенными Штатами закреплено право пользоваться военными базами на Окинаве. Как заявил недавно государственный секретарь США У. Роджерс, этот остров представляет «огромную стратегическую важность для США». Поэтому Вашингтон сохранил за собой право и впредь использовать Окинаву как базу для переброски войск и ядерного оружия. Известно, что эта американская военная база играла и продолжает играть важную роль в агрессивной войне США против народов Индокитая. Так же и японо-американский «договор безопасности», продленный летом 1970 года, новое соглашение превращает Японию в соучастника американской политики поддержки реакционных режимов и подавления национально-освободительного движения в Азии.

Вопрос об Окинаве — далеко не единственный источник напряженности в отношениях между Японией и США. Ряд экономических мер, принятых недавно Вашингтоном, обострил соперничество между двумя странами. К этим мерам относятся, в частности, навязанное Японии соглашение об ограничении экспортного японского текстиля в

товаров на американском рынке, а с другой стороны, заставить Японию еще шире открыть свои двери для американских товаров.

Коннэлли удалось добиться от японской стороны кое-каких туманных обещаний, но не больше. Япония не пожелала идти на новые односторонние уступки и выдвинула ряд встречных требований, прежде всего об отмене 10-процентных импортных пошлин на японские товары и о девальвации обесценившегося доллара.

Японские газеты сходятся на том, что переговоры окончились провалом. Не было принято даже предложение Коннэлли провести до конца нынешнего года новую японо-американскую встречу на уровне министров для преодоления возникших разногласий.

Все это дает основание ожидать дальнейшего обострения противоречий между США и Японией — двумя важнейшими центрами империалистического соперничества.

С. ЛОСЕВ.

## ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

24 ноября 1971 г.

№ 187 (10361)

3 стр.

## ПРОТИВ ТЕМНОТЫ И МРАКОБЕСИЯ

### Из опыта атеистической работы

ты, они всегда в поле зрения атеистов.

Особое место в деятельности атеистов клуб занимает дети.

Устраиваются для школьников вечера. К ним готовятся заранее. Лектор-атеист, инженер-химик А. Коваленко вместе с ребятами подготавливает опыты, а затем демонстрирует, как «сами» загораются свечи, как «плачут» иконы, как вода превращается в вино и т. д. Дети убеждаются, что чуда нет, а есть химические превращения, которые священнослужители используют для обмана на народа.

В клубе по абонементам проводятся самые разнообразные атеистические мероприятия: лекции, беседы, тематические вечера, вечера вопросов и ответов, встречи с людьми, отказавшимися от религии. Каждому такому вечеру готовится выставка плакатов и картины на атеистическую тему. Оформляется книжная выставка.

Хорошо проходят в клубе тематические вечера, такие, как «Классовая сущность религии», «Всегда ли люди верили в Бога?», «Учит ли религия добро?», «Можно ли верить в приметы?», «Русские писатели о религии». Тематические вечера, вечера вопросов и ответов всегда сопровождаются кинофильмами на атеистическую тему, выступлением художественной самодеятельности.

Очень помогают клубу шефы — Дворец культуры им. 50-летия Октября. Руководитель изо-студии В. Рачко вместе с советом клуба провел в Гремячеве вечер «Искусство разоблачает религию». Он умел подобрал иллюстрации, разоблачающие лицемерие церковной мо-

рали, паразитический образ жизни духовенства, их духовное убожество. Лектор использовал репродукции с картин Репина, Перова, Яковleva.

Интересно прошел и тематический вечер «Медицина, здравоохранение и религия». О вреде знахарства рассказал врач. Его рассказ был насыщен множеством ярких убедительных примеров.

Члены совета клуба, ответственные за проведение вечера, заранее знают, какая будет аудитория, рассыпают приглашательные билеты, собирают у населения вопросы, чтобы лектор мог познакомиться с ними и дать квалифицированные ответы.

Бывают в сельском клубе и лекторы из Московского Дома научного атеизма. Запомнился всем вечер, который назывался «Правда о сектантах». Лектор — человек, сам отрекшийся восемь лет назад от религии. И естественно, ему было задано много вопросов, связанных с его прошлым.

Недалеко от Гремячева расположена деревня Гремячево. Клуб организует выезды жителей Гремячева в этот Дворец, где тоже устраиваются интересные антирелигиозные вечера.

Вся эта работа дает свои плоды. Несколько человек в деревне вышли из секты. Среди баптистов сейчас нет молодых людей. И нет ни одного колхозника.

Религия была и остается нашим серьезным идеологическим противником. Чем ближе великая цель — коммунизм, тем все более нетерпимы пережитки прошлого в сознании советских людей. Но сами по себе эти пережитки не отомрут. Только активная последовательная, систематическая наступательная борьба принесет свои плоды.

С. КУШНАРЕВА,  
методист Люберецкого  
Дворца культуры.

## ТОРТ ПРИГОТОВИЛИ УЧЕНИКИ...

У человека был день рождения, и он заказал в томилинском ресторане «Дачный» большой и красивый торт. А спустя день или два пришел поблагодарить и все пытался узнать фамилию кондитера.

— Торт приготовили ученики, — сказали ему. — Трудно назвать фамилию... Да и рано еще...

Школа кондитеров при ресторане «Дачный» — единственная в области в системе МОСПО. Сейчас в ней 24 ученика. Преимущественно это девушки. Приехали они в Томилино из разных районов. Здесь живут, учатся, проходят практику. Срок обучения — девять месяцев.

Занимаются с будущими мастерами опытные специалисты: кондитер Е. Чубисова, старший повар Л. Алисеева. Но, пожалуй, главную нагрузку несет мастер-кондитер З. Н. Харькова.

Зинаида Никифоровна работает по своей специальности с 1953 года. За плечами у нее тоже годы напряженной учебы: без отрыва от производства окончила техникум пищевой промышленности (вечернее отделение).

Учащиеся проходят и теорию и практику. Они изучают организацию кондитерского производства, технологию, оборудование, поварское дело и т. д. И каждый день обязательно бывают в кондитерском цехе.

Разнообразен ассортимент изделий, выпускаемых этим цехом. Тут и пироги, и слоеный рожок, и хворост, и кулебяки, и рулет, и коржики, и пирожные. Эта продукция всегда находит спрос. Магазины и школьные буфеты — постоянные заказчики ресторана «Дачный».

А. САНИН.

## СПОРТИВНАЯ ОХОТА

Одним из видов отдыха является спортивная охота. Однако, она требует смелости духа и большой физической выносливости и закалки. Оставляя человека наедине с природой, охота вырабатывает в нем навыки следопытства. В процессе охоты с ее упорной и длительной ходьбой по лесам, полям и болотам, с бегом на лыжах и ездой на лодке, с ночлегами под открытым небом вырабатываются сила и характер, укрепляется здоровье. Спортивная охота развивает выносливость ума и помогает человеку стать хорошим производственным, успешно овладевать научными знаниями.

Охоту нельзя сводить только к добыванию — это лишает ее содержания и смысла. Добыча, конечно, «венчает» труд охотника, но его иногда более радуют живое общение с природой, несравненное чувство отдыха, соединенное с острым волнением и богатством разнообразных наблюдений.

На охоте надо постоянно стремиться к красивому трудному выстрелу. Только он дает наиболь-



шее удовлетворение. Легкий выстрел, особенно по сидячему зверю или птице, лишь увеличивает добычу, но не наполняет охотника законной гордостью за свое искусство.

Настоящий охотник не обедняет охотничью фауну, а всячески стремится к ее увеличению и обогащению посредством создания благоприятных условий для размножения птицы и зверя, постройки для них кормушек и гнезд, заготовки кормов. Однако еще встречаются охотники, которые хорошо знают свои права, но забывают о своих обязанностях.

Охота определяется государственными законами, и охотник обязан безоговорочно выполнять

их, как выполняет он все прочие законы. С нарушителями охотничьих законов — браконьерами необходима повседневная борьба. Надо создавать вокруг браконьеров атмосферу нетерпимости.

У браконьеров есть «водные братья» — охотники, полагающие смысл охоты в максимальном количестве трофеев, порой совершен но ненужных. Эти «охотники-удалцы» формально не преступают норм закона, но нарушают правила охотничьей этики.

Сейчас в самом разгаре зимний охотничий сезон. Проводите свое свободное время, товарищи охотники, в охотничьих угодьях, закалите свое здоровье. Ведите разъяснительную работу среди товарищей по работе, соседей по дому, квартире о всех прелестях охотничьих приключений. Рационально используйте охотничью фауну и способствуйте ее размножению.

**В. ЛЕОНТЬЕВ,**  
председатель правления  
Люберецкого районного  
общества охотников и  
рыболовов.

## СЕМЬЯ ЧЕМПИОНА



У двукратного чемпиона страны по биатлону новосибирца Б. М. Иванова растет хорошая семья. Его воспитанники — сборная команда области — с успехом выступают в соревнованиях. А старший сын тренера — студент Новосибирского строительного института Геннадий Иванов — стал чемпионом СССР этого года по военно-прикладному многоборью, занял II место на международных соревнованиях в Венгрии.

НА СНИМКЕ: Б. М. Иванов на тренировке с детской группой общества «Динамо».

Фото А. Полякова.

**Редактор П. В. СПИРОВ.**

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 1 ноября с. г. всем торговым предприятиям разрешена продажа населению телевизоров с экранами всех размеров с рассрочкой платежа до 24 месяцев.

ПРОМТОРГ.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ МАСТЕРСКАЯ МОС ВДПО

доводит до сведения домовладельцев индивидуального сектора о том, что после очистки дымоходов газовых приборов выдается акт в трех экземплярах и квитанция об оплате (1 руб. 10 коп.) за прибор, согласно прейскуранту цен на противопожарные работы, утвержденные Мособлисполкомом 1 января 1964 года за № 675.

Администрация.

1—3

## ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ КОМБИНАТУ МОСКОВСКОГО ОБЩЕСТВА ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

требуются в штампо-механический цех: слесари-сборщики 3, 4-го разрядов, слесари-ремонтники 5, 6-го разрядов, (оплата 130—140 руб.), слесари-электрики 5, 6-го разр. (оплата 130—140 руб.), фрезеровщики 2, 3-го разр., резчики металла 2, 3-го разряда.

Обращаться: Малаховка, ул. Республикаанская, 34, тел. 272-21-00, доб. 2-19.

1—3

## ТРАНСПОРТНО-ЭКСПЕДИЦИОННОЙ БАЗЕ

ТРЕБУЮТСЯ: кладовщики (зарплата 90 руб.), товаровед (90 руб.), контролеры (75 руб.), сортировщики, грузчики (150—170 руб.), крановщики мостовых и жел.-дор. кранов, электромонтер-обмотчик, слесарь-сантехник (140 руб.), электро-газосварщики, уборщицы (75 руб.), рабочие, шофера, операторы.

Организация имеет детсад и ясли, идет большое строительство. Обращаться: Томилино, ул. Гоголя, 19, отдел кадров.

3—3

## МАЛАХОВСКОМУ КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И ДЕТАЛЕЙ ДОМОСТРОЕНИЯ

треста «МОСОБЛЖИЛПРОМ»

ТРЕБУЕТСЯ зав. складом (оклад 110 руб., премиальные до 40 проц.).  
Обращаться: Малаховка. Касимовское шоссе, 3.  
Проезд: ст. Малаховка, автобусом № 37 до остановки «Механический завод».

3—3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному управлению трудовых ресурсов Мособлисполкома по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15.

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-63, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07.

Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Л19019 Люберецкая типография Тир. 17560 Зак. 5180

## ГЛАС ВЕЧЕРНИЙ

### ПЯТНИЦА, 26 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Программа передач.  
10.05 Новости.  
10.15 Для школьников.  
10.40 «Суровое утро». Фильм.  
12.10 «Орловская новь». Телеочерк.  
12.40 Новости.  
17.30 Для детей. «Светит звездочка».  
18.00 Новости.  
18.10 «Говорят депутаты Верховного Совета СССР».  
18.25 «Зеленый огонек». Фильм.  
19.35 Совместная передача венгерского и советского телевидения.  
20.35 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — ЦСКА. 3-й период.  
21.15 «Время».  
21.45 Спортивная программа.  
22.45 Московские новости.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.25 Новости.  
19.30 Цветное телевидение. «Музикальная лента». Телевизорение.  
20.30 «Поиск». Тележурнал.  
21.30 Цветное телевидение. «На подмостках сцены». Фильм.

### СУББОТА, 27 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 Гимнастика для всех.  
9.35 Новости.  
9.40 Заключительный концерт лауреатов смотра духовых оркестров.  
10.30 Цветное телевидение. Для детей. «Приходи, сказка!»  
11.00 Программа Хабаровской студии телевидения.  
11.45 Цветное телевидение. Концерт.  
12.15 «Здоровье».  
12.45 Литературные чтения. Г. Марков — «Сибирь».  
13.00 «Карусель». Телевильм.  
14.35 В «Эфире» — «Молодость».  
15.35 «Музыкальная гостиница».  
17.00 «Здравствуй, русский цирк!»  
17.30 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники.

### ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР

на курсы фотоспециалистов с отрывом от производства. Срок обучения 4 месяца.

На курсы принимаются юноши и девушки со средним образованием, имеющие прописку в г. Москве или Московской области.

По окончании курсов — работа с выездом в командировки в летний период.

Обращаться по тел. 277-78-53 с 9 до 17 часов ежедневно кроме субботы и воскресенья.

2—3

Государственному научно-исследовательскому институту горно-химического сырья (ГИГХС) требуется кочегары.

Обращаться: Люберцы. Октябрьский пр., 259, тел. 3-00-14, доб. 89 (отдел кадров).

1—3

### ЛЮБЕРЕЦКОЙ ФАБРИКЕ ПИАНИНО «РОДИНА»

требуются: настройщик и наладчик радиоаппаратуры, электромонтер, слесарь по оборудованию, накладчик струн пианино, шлифовщики-полировщики пианино (ученики), бухгалтер, инженер-конструктор, столяр, радиомонтажник.

Обращаться: Люберцы. Октябрьский пр., 249 «В».

1—3

## В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА» ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале «ДЕНЬ, КОГДА ВСПЫЛЛА РЫБА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.; в малом зале кинолекторий «ЧТО ЗА ПРЕЛЕСТЬ ЭТИ СКАЗКИ!» — в 10, 14 ч.; «ПАМЯТЬ» — в 12, 20 ч.; «КРУТОЙ ГОРИЗОНТ» — в 16, 18, 21.30.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «ПОХИЩЕНИЕ ТИМО РИННЕЛЬТО» — в 13, 18 ч.; «ВЗРЫВ ЗАМЕДЛЕННОГО ДЕЙСТВИЯ» — в 11, 16, 21 ч.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня «СЕРДЦЕ РОССИИ» — в 13, 18, 21 ч.

### В УХТОМСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня «СМЕЛОГО ПУЛЯ БОЙТСЯ» — в 15 ч.; «МИНУТА МОЛЧАНИЯ» — в 17.15, 20 ч.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня лекторий «ПИОНЕРИЯ» («Закон и подросток») — в 14 ч.

Выступает народный судья М. Чайгештова.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК» им. 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ

Сегодня сборник мультфильмов «НУ, ПОГОДИ!» — в 15, 19, 21 ч.

Сегодня — «ОСВОБОЖДЕНИЕ» (1-я и 2-я серии).

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

26 ноября в 20 часов

## БОЛЬШОЙ ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ

Участвуют: лауреат джазовых конкурсов — народный эстрадный оркестр «ЛЭО» под управлением Ю. Завражина, народный хореографический ансамбль «Россия» (балетмейстер А. Пупков), чтецы: А. Зариковский, В. Сорокин, ансамбль русской песни (руководитель Л. Никольская), оркестр народных инструментов (руководитель Ю. Гайков), певцы А. Панич А. Завражина, В. Карапеев, Л. Серебренников, И. Дульниев; а также О. Цыплаков, иллюзионист — В. Александров.

Весь вечер в паузах концерта — клowns цирка А. Кролюк.

Конферанс и интермедии — В. Просвириков и М. Изюров.

Билеты продаются в кассе ежедневно с 16 часов.